

马克思主义学院开展思想政治理论课现场教学活动

为进一步推进思政课改革，不断创新思政课教学形式，切实提高思政课的亲和力和有效性，使思政课成为有温度的课堂、有思想的课堂，12月29日，马克思主义学院组织开展思想政治理论课现场教学活动。活动由现场教学和课堂教学两阶段组成。



现场教学阶段，结合“全面建设小康社会”教学内容，师生实地走访“浙江最美村庄”棠棣村，邀请全国人大代表、棠棣村村委会主任刘建明作了题为《筑梦重要窗口 领航乡村振兴——新时代美丽乡村建设路径》的讲座。刘建明结合自己的工作经历，为同学们讲述了棠棣村加强党的建设、开展基层治理、推动产业发展、实施环境整治改造等方面的工作，让同学们直观感受浙江经济社会发展中美丽乡村建设、乡村振兴实践和农村产业发展成果。



数学 192 班欧紫仪同学代表课题组以《乡村振兴与田园综合体的发展》为题进行了课程实践的成果分享。



课堂教学阶段，结合“习近平强军思想与一流军队建设”教学内容，邀请学校退役复学的田葛和苏光耀两位同学分享军旅生活感受。田葛以一名通讯兵的身份，讲述了部队训练生活的艰难与收获。苏光耀则以一名防空兵的身份，讲述了在新时代发展的背景下，中国军队建设的变化之大。

在课堂教学阶段，老师利用史实和时政对习近平强军思想作了说明，同学们用简单语句描绘心目中的当代军人画像。





在棠棣村，同学们还现场参观了文化礼堂、兰文化馆、兰谷苑和国家级田园综合体。

通过此次现场教学，同学们切实感受了美丽乡村建设和国防建设的成就，把宏大的主题落实到个人的见闻和感悟上，使得思想政治理论课更加生动，教育意义更加深远。

本次活动是浙江省高校思政课袁海平教授名师工作室、裘斌教授名师工作室的系列活动之一，工作室一直致力于“贯彻 OBE 教学理念，立足教材，结合浙江创新实践，上活思政课”的探索，并形成系列成果。

摄影：陈郑 文字：陈郑 胡晶晶 编辑：严许娣